总第27760期 今日8版

2023年8月14日 星期一 农历癸卯年六月廿八 七月初八处暑 中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版







▶习近平总书记关切事●

让万里山河更加多姿多彩

美丽中国建设一线故事

新华社记者 丁锡国 白佳丽

大美中国,山河壮丽。

党的十八大以来,在习近平生 态文明思想指引下,我国生态文明 建设发生了历史性、转折性、全局性

8月15日,是首个全国生态 日。从一江水、一片沙,到一座山、

一湾海 ……美丽中国建设的故事 里,尽是万里山河的多姿多彩。

从一江水、一片沙看"系统 之变"

湖北宜昌枝江城西污水处理厂 能成为大型化工园里最重要的基础 性设施,厂长刘锋直说"没想到"。

本报讯(记者曹梦南 尹雪 高鸿 赵蓓蓓 李婷 姜岸松 孙寰宇 金泽

文 王耀辉 王学雷 张琰 李铭)碧血 丹心,舍身为民。连日来,"吉林楷模"

骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭的先进

事迹在全省各地引起强烈反响。大家 一致表示,4名同志面对肆虐的洪水, 不顾安危、向险而行,感人至深、催人

奋进。要以他们为榜样,坚定理想信 念、践行初心使命,用拼搏奋斗、善作 善成的实际行动,奋力谱写全面建设 社会主义现代化新吉林精彩篇章。 "危难之时,骆旭东等同志奋不顾

身,逆向而行,冲在防汛救灾第一线,用

生命诠释共产党人的初心和使命。"白

城市洮北区草原工作站书记付宪茹说,

作为一名基层党员,一定要脚踏实地,

立足岗位,时刻保持在工作中倾注满腔

凭借独特区位和便利水运,长江 沿线吸引了数十万家化工企业,岸线 上一度充斥着烟囱厂房、砂石码头, 还有众多排向长江的污水口。

位于枝江市的姚家港化工园聚 集了近100家化工企业,以前,园区

污水管网不健全,普遍跑冒滴漏;沿 江大小排污口密布,企业直排偷排时

转变始于2016年。在"共抓大 保护、不搞大开发"理念指引下,长江 沿线打响化工企业整治攻坚战,污水 处理是重要一环。 (下转第三版)

吉

旭

等

先

进

迹

在

全

省

各

地

弓

起

烈

反

响

刘国中在吉林调研时强调

全面抓好农业农村救灾和生产生活恢复 落细落实灾区卫生防疫各项措施

新华社长春8月13日电 中共中央政 治局委员、国务院副总理刘国中12日至13 日到吉林调研农业农村抗灾救灾和卫生防 疫工作。他强调,要深入贯彻落实习近平 总书记关于防汛救灾工作的重要指示精 神,按照国务院安排部署,全面抓好农业农 村救灾和生产生活恢复,落细落实灾区卫 生防疫各项措施,确保人民群众身体健康 和粮食稳产增产,确保巩固拓展脱贫攻坚 成果不受影响。

刘国中来到受灾较重的舒兰市和榆树

市,实地察看农作物受灾和农业救灾情况, 详细了解水利设施损毁及修复情况。他强 调,抓好农业防灾减灾对确保秋粮丰收至关 重要。要继续做好受灾田块排涝降渍和晒 地散墒,立足实际运用好扶苗追肥、改种补 种等措施,千方百计减少损失。要加快修复 受损田块和水利设施,夯实农业发展基础。 要抓紧落实农业救灾资金,做好信贷和保险 理赔服务,支持鼓励农民坚定信心开展生产 自救。要精心抓好未受灾田块田间管理,加 强病虫害防治和水旱等灾害防御,落实单产

提升措施,努力实现多增产。

刘国中实地察看村屯房屋受损和排涝 情况,走访慰问脱贫户,了解受灾群众生产 生活情况。他强调,要高度重视洪涝灾害 对部分脱贫地区和群众造成的影响,加强 监测排查,及时采取帮扶措施,细致做好关 心关爱和兜底保障,坚决防止出现规模性 返贫。要把受灾地区恢复重建和乡村振兴 结合起来推进,促进乡村产业尽快恢复,有 力有序开展乡村建设。

刘国中实地考察了村卫生室,了解村

民健康、村庄清淤、卫生消毒、药品供应保 障等情况。他强调,当前正处于灾后防疫 的关键阶段,要毫不放松抓好各项防疫措 施落实,坚决防止因灾导致传染病发生。 要持续做好饮水、食品、环境等卫生监测, 保障群众饮水饮食卫生安全,严防病从口 入。要科学做好居民安置点、退水后居住 环境等重点部位消毒消杀工作,避免发生 二次污染。要加强药品配备,组织医务人 员深入一线,更好为群众提供健康检查、医 疗救治等健康服务。

热情。"要遇到困难我先上,碰到难题不 退缩,始终坚持把人民群众利益放在首 位,用心用情为群众办实事、解难题。" "4位先进典型,是我们学习的楷 模。"四平市水利局局长姜亚非表示, 汛情如令,责任如山。四平市水利局 坚决贯彻落实省委、省政府的决策和 部署,全市水利系统职工始终奋战在 长 52.9%,产销同比分别增长 121.4%和 防汛第一线,24小时值班值守,紧盯 关键部位和重点薄弱环节,调度水库

> 筑牢安全网。 "他们的事迹可歌可泣、感人肺 腑,永远值得我们学习和铭记。"辽源 市龙山区站前街道党工委书记韩磊 说,作为基层党员干部,要把学习他们 牢记宗旨、全心为民的公仆情怀和冲 锋在前、不惧生死的担当精神付诸当 下防汛抢险救灾的实际工作中,见之 于工作岗位砥砺深耕、拼搏奋进的具 体行动上,为基层各项事业的蓬勃发

河道汛情险情,以铁的纪律、严的作风

展贡献各自力量。 "学习英雄的事迹,深刻感受到他 们以党和人民的事业为重,始终保持 着共产党人的责任担当。"舒兰市退役 军人事务局局长王树凯说,要以他们

为榜样,学习他们永葆对党忠诚、为党分忧、为党尽责的政治 本色。要把他们迎难而上、忘我奉献的高尚情操转化为服务 人民群众的强大动力,融入到今后的工作中,争做一名奉献敬

"骆旭东等同志的事迹令人震撼。危急关头,他们毫不犹 豫地以实际行动和宝贵生命,践行了共产党人的初心使命。" 吉林省道德模范、长白山景区管理有限公司北景区管理部经 理刘洪涛表示,在平凡的岗位上,向骆旭东等楷模学习,就是 立足本职工作,勇于担当作为,激发更大的工作热情和奉献精 神,为社会的发展和进步贡献自己的力量。

上半年我省汽车产业稳中向好

本报讯(记者华泰来)记者从省工信厅 和中国一汽获悉,年初以来,我省启动实施 汽车产业集群"上台阶"工程、大力开展汽 车促销活动、强化中欧班列保障支持整车 出口,多项举措推动汽车产业企稳向好。 上半年,全省汽车产业增加值同比增长 10.1%,一汽省属口径整车产销量同比分别

增长10%和12.9%,高于全国平均水平0.7 个和3.1个百分点。

上半年,中国一汽主要指标全面正增 长,销售整车154万辆,营业收入2880亿 元,利润212亿元,收入增幅超过销量增 幅、利润增幅超过收入增幅。其中,新能源 汽车,是行业增速的1.8倍;海外市场快速

突破,同比增长176.5%,是行业增速的2.3 倍。截至目前,中国一汽累计产销整车达 5577万辆,营业收入近83000亿元,利税总 额超18700亿元,资产总额超6000亿元。

上半年新能源汽车及相关消费数据, 反映出我省汽车产业转型升级趋势。新能 源汽车方面,全省新能源汽车产业产值增

177.6%。汽车消费方面,全省限额以上汽 车类零售额同比增长39.9%,其中新能源汽 车零售额同比增长134.3%。

此外,我省众多汽车零部件企业也取 得了良好业绩。上半年,富赛汽车电子有 限公司累计营业收入达到8.54亿元,比去 年同期增长47%;销量突破36.2万件,比 去年同期增长15%。东北工业集团吉林 北方捷凯传动轴有限公司主营业务收入 比去年同期增长33.31%,利润比去年同



近年来,梅河口市大力 发展全域旅游,通过打造花 海夜游其地——梅小野星光 花海,为当地百姓及域外游 客提供了一处温馨浪漫的休 闲旅游打卡地,进一步延长 了梅河口市的旅游产业链。 图为游客正在乘坐观光小火

赵冬 本报记者 丁研 摄

4 导读 🕨

抗洪一线的"临时党支部"

技术"沉"下去 服务"热"起来

——我省专家服务基层记事

▶▶第六版





服务企业走深走实

吉林市"九解一协调"工作显成效

◆ 分优环境 抓项目 强信心 开新局

羽)今年以来,吉林市深化"服务企业 年",不断推进"九解一协调"服务企业 工作走深走实,取得显著成效。

年初伊始,为服务企业高质量发 展,吉林市以"遍访企业解难题、优化环 境促发展、协调服务增信心"为主题,聚 焦"让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、 群众敢首创",选派"企业知心人",突出 做好以解市场难题、解融资难题、解人 才劳动力难题、解投资难题、解采购难 题、解清欠难题、解技术创新难题、解审 批难题、解司法援助难题和加强协调服 务为主要内容的"九解一协调"工作,全 力破解企业"不想说、不便说",服务端 "不清楚、解不了"等难题,推动企业提

委、市政府召开全市服务企业高质量发 展大会,集中发布"九解一协调"服务企 业工作方案、"企业知心人"活动方案和 服务重点企业高端人才若干政策措施。

全力推进"九解一协调"服务企业 工作深入实施。在印发《吉林市2023年 深化"服务企业年"开展"九解一协调" 服务企业工作方案》的基础上,组建由 1267 名干部构成的市县两级服务企业 工作机构,选派2697名"企业知心人" 下沉企业,自主开发并上线应用"吉林 市助企服务平台"。线上线下统筹融合, 共同发力,打造流畅快速便捷的接收、 处理问题机制,帮助企业解决生产经营 难题,赢得企业家充分认可,推动企业

据介绍,自"吉林市助企服务平 台"上线应用以来,已累计接收企业上 报诉求3107件,累计审核办结2332 件,办结率75.06%。其中,解"市场"难 题 944 件,解"融资"难题 106 件,解"人 才劳动力"难题498件,解"投资"难题 36件,解"采购"难题82件,解"清欠" 难题58件,解"技术创新"难题133件, 解"审批"难题327件,解"司法援助"难 题 170 件。累计帮助企业招聘员工 2709人,达成融资意向150亿元,实现 贷款投放49亿元。

吉林市政务服务和数字化建设管 理局副局长贺飞对记者说,全力推动企 业高质量发展,吉林市将坚持问题导向、 目标导向和结果导向,不断推进"九解一 协调"服务企业工作走深走实,从而实现 "企业叫好,指标飘红,发展上扬"。

聚焦医药健康产业 服务百姓美好生活

本报讯(记者曲镜浔)记者从第十四届中国-东北亚博览 会秘书处获悉,第十四届中国-东北亚博览会将首次设立现代 服务业馆,以医药健康服务、医疗服务、智慧养老及康养服务 为方向,通过本届东北亚博览会平台整合医疗健康业资源,发 挥协同效应。

现代服务业馆(6号馆)展馆面积1万平方米,总展位数 415个,特装比例84.6%,设置国际医养、生物医药、医疗器械 及服务、中医药、健康养老、健康生活等展区,现场将邀请到英 国、德国、日本、韩国以及国内16个省市的105户企业参展,其 中世界500强企业、央企、国企、大型名企33家,专精特新中小 企业、高新技术企业、科技小巨人企业28家。

本届中国-东北亚博览会现代服务业馆展品覆盖国内国际 医疗器械、生物制剂、品牌中医药、智慧养老、康复器具等近20 个类别,主要有中西药、生物医药等现代制药企业和产品,电动 护理床、电动轮椅等智能康养设备,激光治疗机、生化分析仪、 内窥镜系统、CT 检测车等医疗器械和医用设备,助浴、助眠、养 老样板间体验等智能适老化产品和康复器具、残疾人康养智慧 化服务平台及产品等。中医义诊活动也将在展期准时开诊。

近年来,我省依托丰富的资源优势和良好的发展基础,倾 力打造医药健康产业集群,抢占医药健康产业发展先机,使医 药产业成为区域高质量发展的新增长极。届时,金赛药业、修 正药业、迪瑞医疗等省内众多医药、医疗健康企业都将扎堆亮 相,"秀"专利,"晒"产品。

据悉,第六届东北亚中医药暨康养产业博览会将以展中 展的形式同期展出。作为现代服务业馆的配套专业论坛活动, 2023中国-东北亚大健康产业发展论坛也将于8月24日上午 在长春会议中心大宴会厅举办。



本版编辑 王立新 刘冰